



职教师与服装公司设计师同场竞技 她说自己的优势是最懂同龄人的心

青岛小嫚捧回校服设计大奖

在同学们的眼中,校服应该是什么样的?“不能只讲求简洁舒适,还应该美观,富有青春活力。”这是青岛市城阳区职业教育中心学校服装设计5年贯通班2019级学生王文静的观点。凭借这样的想法以及锋芒乍现的实力,她从由山东省教育厅主办的山东省第六届校服设计大赛上捧回一等奖。翻看获奖名单,夹在一众服装公司设计师当中,王文静的学校、名字十分抢眼,她是此届比赛一等奖获得者中唯一的职教师,也是近五年来唯一在此项大赛中获得一等奖的职教师。



王文静



王文静设计的校服获得大赛一等奖。

中的“青春”“绿色”关键词,王文静当即决定将绿色作为校服主色调,并为自己设计的校服取名“绿草如茵”。最终,两个月内经历了四次大改,王文静最终定稿并提交了作品。

梦想创设品牌 剪裁诠释国潮之美

“这次能获奖,非常感谢学校和老师的支持。比赛开始后,学校为我们专门安排了备赛场地,祝梅老师随时跟进,经常是午休时间还在对我们进行专业指导,针对一些细节与我们反复讨论。”回忆参赛过程,王文静表达最多的是感谢,并且丝毫不掩饰对自己老师的喜爱。

在她看来,作为齐鲁名师,祝梅在学生入校之初就引导大家进行职业规划和人生规划,在课堂上模拟产品研发室情境,带来沉浸式学习体验,而且不将教学工作拘泥于课堂,通过以赛促学等多种方式,打开职教学子成长空间,这一切都让她获益匪浅。“这个孩子大方开朗,性格很好,是老师的好帮手,而且对专业充满热情。”在祝梅的眼中,爱徒王文静对待专业的那份热情尤为可贵,而她执着追梦的劲头也令祝梅动容,“年轻人就应该有这种冲劲。”

王文静告诉记者,她从小时候起,每当看到服装设计师手执刀剪游刃于布料之间,总觉得特别飒,成为一名出色的服装设计师一直以来都是她“最初的梦想”。就读于服装设计专业,努力拿到一个设计奖项,是她迈向梦想的一小步。未来,她希望能继续深造,并创设自己的品牌,设计出更多符合本土年轻人审美的服装,诠释国潮之美。 观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

819件作品竞逐 她的设计脱颖而出

去年6月,山东省教育厅以“绿色、创新、青春、健康”为主题举办了山东省第六届校服设计大赛,共有76个单位和个人的819件作品参赛,经过多轮激烈角逐,最终评选出一等奖16个、二等奖24个、三等奖40个、优秀作品奖16个,同时从参赛单位中评选出优秀组织奖6个、优秀团队设计奖10个。近日,省教育厅正式公布获奖名单。

记者梳理名单发现,此次大赛90%以上为已经参加工作的设计师,就职于大大小小的服装公司。在一等奖名单中,王文静的名字是一个特别的存在,她是其中年龄最小的一位,也是唯一一名职教师。“拿到比赛的一等奖,我特别开心,也很激动。当时就觉得既然有这样一次很好的机会,那就勇敢尝试。”作为一名“05后”,王文静有勇气、有朝气,更有一股不服输的锐气,她把自己能够胜出

归因于“我也是一名学生,学生更懂学生。小伙伴们对于校服有哪些需求和喜好,我还是比较了解的”。

备战四易画稿 古诗词里找寻灵感

从学校指导老师祝梅处了解到比赛信息后,王文静与另外3名同学立即开启备战模式,利用课余时间翻阅大量资料,寻求设计灵感。王文静在设计之初参考了部分运动潮牌的款式,同时征集同龄小伙伴对于校服设计的意见,并结合自身感受,确定了百褶裙、短裤+POLO衫的校服款式。在颜色选择上,她将目光投向年轻人当下喜欢的薄荷绿、嫩黄等马卡龙色,以此彰显中小学生的活力四射。

“后来在选择校服的颜色时,是古诗词给了我灵感。”王文静告诉记者,她灵光一闪想起了《古诗十九首》中的“青青河畔草,郁郁园中柳”,考虑到大赛主题

签约合作单位增至33家 “荣军康养”提档升级

本报3月24日讯 24日上午,青岛市第三批“荣军康养”工程战略合作单位签约仪式在青岛优抚医院举行。仪式上,青岛市退役军人事务局与第三批9家战略合作单位签约,并授予“荣军康养”工程战略合作单位牌匾。

第三批战略合作单位包括青岛大学附属医院、山东大学齐鲁医院、青岛眼科医院、青岛市口腔医院、青岛阜外心血管病医院、平度人民医院、即墨人民医院、莱西人民医院和康杰大药房9家单位。本次签约后,“荣军康养”工程战略合作单位增至33家,其中三级以上医院达到17家,医疗服务资源更加丰富,服务范围更加广阔,服务效能更加突显。合作单位将向全市退役军人和其他优抚对象提供健康、医疗和养老优待等服务,实现全市退役军人和其他优抚对象“病有优医、老有优养、养有所所”。

仪式上,青岛市退役军人事务局党组

书记、局长孙刚向大家介绍,“荣军康养”工程启动以来,充分发挥战略合作单位资源优势,累计开展远程巡诊1000余次,为全市820名优抚对象提供义诊服务,首次实现全市烈士父母巡诊全覆盖。同时,优抚对象通过“荣军康养”工程的平台,预约到了海军第九七一医院、青岛市立医院等医疗机构优秀专家进行优先诊疗,享受到合作单位的优质服务。仪式上,市退役军人事务局相关负责人还介绍了“荣军保”项目。据了解,今年2月,青岛印发《为全市部分优抚对象购买商业补充医疗保险实施办法》,将“荣军康养”工程与商业补充医疗保险有机结合,建立起优抚对象政策性医疗保障和保险医疗保障相互衔接、相互补充的多方位医疗保障体系,为全市享受国家抚恤补助的优抚对象购买“荣军保”,旨在解决医保范围之外个人负担较重的问题。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 薛凤君)

足球老炮儿 绿茵展风采 第29届青岛中老年足球友谊赛落幕



本次比赛参赛选手平均年龄都在60岁以上。高静文 摄

本报3月24日讯 经过一个月的绿茵竞技,2023年第29届青岛中老年足球友谊赛(60+)于3月24日在上实中心球场圆满落幕。恒泰商务队、浩瀚队、山东外贸队分获前三名,工体联队、青港队收获精神文明奖。

本次比赛为九人制,吸引了工体联队、恒泰商务队、青港队、强风队、山东外贸队、君和元老队、浩瀚队、山东常春藤队、狼风队共九支球队的参加,参赛队员均为60岁以上,其中不乏刘承德等前职业球员参加,为本次比赛增添了不少星光。几十年对于足球的执着与热爱,赋予了这些足球老炮儿们更多的生活乐趣和心灵满足。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

莱西市店埠镇与李沧区李村街道联手 直供果蔬进社区 居民村民都受益



共富产品进社区受青睐。

本报3月24日讯 为进一步拓宽共富公司运营渠道,推进村集体经济稳步发展壮大,日前,莱西市店埠镇班子成员、新村共富公司负责人赴李村街道开展共建共建活动,通过深度运营“莱西有礼”品牌,打通共富公司名优产品送到李村街道社区、商圈渠道,建立店埠镇鲜食果蔬“直通车”供应链,共享

“乡村公共资源+共富公司”促村集体经济发展的丰硕成果。店埠镇党委副书记王金柱、张超群带队先后参观调研了李村街道城市基层党建实践中心、乐客城购物中心、李村商圈等地。调研结束第二天,店埠镇组织委员马栋远带队携带镇共富公司名优产品亮相李村街道康太园尚誉小区,麻酱鸡蛋、冰淇淋萝卜、店埠花饽饽、荞麦面条等名优产品一经搬下车,就围满了小区居民,不到一上午时间所有产品就被抢购一空。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 董晓慧)

道路拓宽为24米 变双向四车道 桐柏路拓宽工程项目即将开建



本报3月24日讯 桐柏路位于市北区滨海新区北片区,南起大沙路,北至开封一路,现状道路宽度仅为8米,随着周边百洋医药科技创业中心、健康产业园等新业态落地,桐柏路已无法有效支撑地块开发后的通行要求,亟需进行拓宽,提高路网流量,为开发项目提供管线接入需求。拓宽后道路红线宽度24米,双向四车道。该项目将于近期开工建设,计划年底竣工通车。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

桐柏路拓宽工程项目即将开工建设。